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Περισσότερες από είκοσι ξυλόγλυπτες εικόνες από
τη Ρωσία προσφέρθηκαν σε χριστιανικούς Ναούς της
Συρίας

Στη Συρία ανθρωπιστική και προσκυνηματική επίσκεψη πραγματοποιήσαν ο Αρχιεπίσκοπος
Πιατιγκόρσκ και Τσερκέσυ κ. Θεοφύλακτος, ο Αναπληρωτής του Πληρεξούσιου Εκπροσώπου του
Προέδρου της Ρωσίας στο Ομοσπονδιακό Διαμέρισμα Βορείου Καυκάσου (ΟΔΒΚ)κ. Ευγένιος
Κιρντιάσκιν και λοιπά μέλη της αντιπροσωπείας του ΟΔΒΚ.

Σημειωτέον ότι το ταξίδι έγινε κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου και υποστηρίξεως του Πληρεξούσιου Εκπροσώπου του Προέδρου στο
ΟΔΒΚ κ. Αλεξάνδρου Ματοβνίκοφ.

Προς παράδοση στους Ναούς της Συρίας κατά τη μετάβαση ετοιμάσθηκαν περισσότερες από
είκοσι ξυλόγλυπτες ιερές εικόνες, φιλοτεχνημένες στο εργαστήριο του Σεργίου Ζαχαρτσένκο με
χρήση μοναδικής τεχνολογίας.

Στις 25 Μαρτίου 2019 ο Αρχιεπίσκοπος Πιατιγκόρσκ και Τσερκέσυ κ. Θεοφύλακτος προσέφερε στο
Μετόχι της Ρωσικής Εκκλησίας στη Δαμασκό εικόνα της Αγίας Ματρώνης της Αόμματης. Η εικόνα



θα αποτελεί πνευματικό στήριγμα για την Ρωσική Ορθόδοξη Ομογένεια, η οποία είναι
εγκατεστημένη στη Συρία, και θα την υπενθυμίζει για την Πατρίδα.

Αυθημερόν η αντιπροσωπεία του Ομοσπονδιακού Διαμερίσματος Βορείου Καυκάσου έγινε δεκτή
από τον Γραμματέα της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αντιοχείας και βοηθό του Μακαριωτάτου
Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη Ι’ τον Επίσκοπο Σελευκείας κ. Εφραίμ. Ως δώρο στον Πατριάρχη
Αντιοχείας οι προσκεκλημένοι επέδωσαν ξυλόγλυπτη εικόνα του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ.
Στην προσφώνησή του ο Θεοφιλέστατος κ. Εφραίμ ευχαρίστησε για το δώρο, τονίζοντας ότι ο
Άγιος Σέργιος είναι γνωστός τόσο στη Ρωσία, όσο και στη Συρία. «Ελπίζουμε ότι η εικόνα αυτή εἰς
το διηνεκές θα αποτελεί μαρτυρία της ενότητάς μας και της κοινής μας πίστεως, η οποία μας
ενδυναμώνει να αλληλοβοηθιόμαστε», σημείωσε από την πλευρά του ο κ. Θεοφύλακτος.

Στις 26 Μαρτίου η αντιπροσωπεία μετέβη στα χριστιανικά προσκυνήματα των πόλεων της Συρίας
Μαλούλα και Σεϊντνάγια. Οι προσκυνητές από τη Ρωσία προσέφεραν εικόνα της Αγίας Ξένης της
διά Χριστόν Σαλής στη γυναικεία Ιερά Μονή Αγίας Θέκλας. Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η
Αγία βοήθησε όσους κατέφευγαν και ζητούσαν τη βοήθειά, όπως το πράττουν και οι μονάζουσες
της ἐν λόγῳ Μονής, οι οποίες σε πλέον χαλεπούς καιρούς επιδεικνύουν το γενναίο φρόνημά τους
και τη δύναμη.

Ο Ιεράρχης με συνοδεία την αποστολή κατευθύνθηκε αμέσως στον Ιερό Ναό Αγίων Μαρτύρων
Σεργίου και Βάκχου, ο οποίος υπέστη σοβαρές ζημιές εξαιτίας των ενεργειών των τρομοκρατών.
Όπως ενημέρωσε ο Προϊστάμενος του Ναού, οι εικόνες αποτελούσαν αντίγραφα των πρωτότυπων
εικόνων, διότι οι τελευταίες κάηκαν από τους μαχητές. Τόσο πολυτιμότερο αποδείχθηκε το δώρο
για το ἐν λόγῳ Ναό, δηλαδή μία εικόνα του Αρχιστρατήγου Μιχαήλ. Οι φιλοξενούμενοι
παρακολούθησαν την προσευχή στα Αραμαϊκά, δηλαδή τη γλώσσα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού η
οποία ομιλείται μέχρι σήμερα στο χωριό Μαλούλα και τα περίχωρά της.

Η Ιερά Μονή της Παναγίας Σεϊντνάγια έλαβε ως δώρο την εικόνα του Αγίου Μεγαλομάρτυρος
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. Η Ηγουμένη τη Μονής έδειξε στους προσκυνητές ένα τέμπλο, το
οποίο κατασκευάσθηκε το ΙΗ’ αι. στο Χαλέπι και μια κεντημένη από δόκιμη μοναχή εικόνα, με την
αναπαράσταση πάνω της να αποτελείται από πέντε εκατομμύρια βελονιές.

Στη συνέχεια η αποστολή επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Χερουβείμ, όπου και εκεί έχουν μείνει πληγές
του πολέμου: το κλιμακοστάσιο, το οποίο οδηγεί στον αδριάντα του Χριστού, τον ευρισκόμενο στο
ύψος δύο χιλιάδων μέτρων, έχει ἐν μέρει καταστραφεί, ενώ το κείμενο παραπλεύρως παρεκκλήσι
του Α’ αι. μ. Χ. φέρνει ίχνη των βομβαρδισμών.

Η Μαλούλα έχει γίνει ακόμη πιο γνωστή παγκοσμίως κατά τη συριακή κρίση. Η πόλη, όπου στους
Ναούς της οι θείες ακολουθίες τελούνται στα Αραμαϊκά, απελευθερώθηκε το 2015 και τώρα
ευρίσκεται στην πορεία ανοικοδομήσεως.

Την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, στις 31 Μαρτίου, ο Αρχιεπίσκοπος Θεοφύλακτος
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στο Μετόχι της Ρωσικής Εκκλησίας στη Βηρυτό,
συμπαραστατούμενος από τον Προϊστάμενο του Μετοχίου Αρχιμανδρίτη Φίλιππο Βασίλτσεφ.

Μετά την απόλυση της Θείας Μυσταγωγίας ο π. Φίλιππος προσφώνησε τον Σεβασμιώτατο κ.
Θεοφύλακτο και του προσέφερε ενθύμια.

Αντιφωνώντας ο Ιεράρχης χαιρέτισε τα μέλη της κοινότητας τη Ρωσικής Εκκλησίας στο Λίβανο και
τους επέδωσε ξυλόγλυπτη εικόνα του Αγίου Νικολάου, η οποία φιλοτεχνήθηκε από καλλιτέχνες του
Βορείου Καυκάσου.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46501/
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